



A2 股基年终排名冲刺战现变局

近期由金融板块带动的股指强劲表现让今年股基业绩排行榜大变。原本一骑绝尘的中邮战略新兴产业基金在上一周不涨反跌，工银瑞信金融地产基金已经以83.06%的收益排名普通股票型基金业绩首位。

A3 大盘狂飙 如何挑选股基中的战斗机

虽然股指持续冲高，但上周五沪深两市中途的剧烈震荡让不少基金摔了跟斗，部分绩优股基因此排名大跌。经过此次教训，哪些股基能够在牛市中乘风破浪易涨难跌更成了基民们关心的焦点。

A4 上折后的杠杆基金哪家强

从今年8月到现在，已有5只基金接连表演“上折”大戏，不过值得注意的是，这些上折基金的投资标的各不一样，折算方法也并不相同，那么究竟哪些因素会对它们未来走势产生影响呢？

牛市诱惑 基金经理弃年终奖奔“私”

北京商报记者 宋娅 苏长春/文 胡潇/漫画

尽管再工作一个月就可以拿到数额不菲的年终奖，但为了不错过牛市，基金经理们也是拼了。北京商报记者近日了解到，三季度以来的牛市不仅让股基民开户数迭创新高，更是撩动了很多基金经理奔“私”心，在炒股受监管、证监会对“老鼠仓”持续高压的当下，很多基金经理已经提出或准备提出离职，即使今年可能因为好看的业绩拿到高额的奖励。



牛市来了 基金经理走了

今年以来基金赚钱效应明显，基民投资热情空前高涨。中国登记结算数据显示，11月24日-28日基金新增开户数25.67万户，较前周增加5.59万户，创近七年新高。数据显示，6月中旬以来，投资者开户热情持续高涨，自今年6月16日-20日这个交易周以来，基金开户数已经连续23个交易周新增开户数均在10万户以上。

不过，让很多基民没想到的是，他们来了，一些有能力的基金经理却要走了。

“没错，我所认识的一个业绩不错的同行已经决定辞职做私募了。”上周，沪上一家基金公司的基金经理如是告诉北京商报记者。不仅仅是上海，北京、深圳等地的多家公司都有基金经理做了同样的决定。一位不愿透露姓名的资深行业分析人士证实，最近就有他熟知的几位基金经理打算出来自己干，目的是“为了赶这波牛市，方便自己买股票”。

因上月底在网上公开发布了一封给投资者的信《A股的过去和未来》名噪一时的前“公募一姐”王茹远就是其中的一员，作为原宝盈策略和宝盈核心优势的基金经理，在其执掌下两只基金不仅长期位于同类基金第一梯队，规模也迅速增长。如果没什么意外，公司在今年底肯定

要给她发一大笔年终奖。不过，她却在三季度后做出了学习原公募一哥王亚伟的决定——奔“私”。她已经在11月3日注册成立了自己的私募基金公司。公开资料显示，新公司名称为“上海宏流投资管理有限公司”。该公司企业法人营业执照显示，法定代表人为王茹远，注册资金为1000万元，公司类型为有限责任公司（国内合资），经营范围为、投资咨询、商务信息咨询、企业管理咨询、金融信息咨询等。

一般而言，每年年终考核过后的一季度往往是基金经理离职的高潮期。与往年不同的是，今年的“离职潮”似乎贯穿了全年。据同花顺iFinD数据统计，今年以来，截止到12月1日，共有184位基金经理离职，平均每月将近有17名基金经理离职。相比之下，2012年、2013年全年的基金经理离职数分别为111位和136位。12月以来，这一数字仍在不断增加。

奔“私”背后的经济账

是什么让基金经理宁可放弃即将到手的年终奖也要毅然离去呢？其实，让基金经理们蠢蠢欲动的同样是赚钱效应。公募基金经理的薪酬实际上与管理规模相关，并不能直接受益于业绩的好转。与之相比，私募基金经理的薪酬则与业绩直接挂钩，因此导致了基金经理奔“私”的

增加。也让看到了大牛市行情的基金经理们心理上无法平衡。

以奔“私”的王亚伟为例，在公募任职期间，尽管华夏基金给出了顶薪，其年收入也不过千万级别。然而，在其奔“私”后这一数字猛增了不止10倍。2012年12月21日，王亚伟的首只私募产品昀沣完成募资20亿元，固定管理费率高达2.5%。这意味着，“一哥”每年的固定管理费高达5000万元。虽然2013年13.86%的净值增长让人有些失望，但根据协议，这也能为“一哥”带来超过5000万元的提成。仅此两项，王亚伟去年入账过亿元。今年三季度以来，该产品最新净值已经超过1.8元，这意味着王亚伟的收入将比2013年更上一层楼。

不仅如此，11月13日起，王亚伟执掌的第二款私募产品——千纸鹤1号正式开始发行。此次总募集规模与昀沣相同，均为20亿元。

就公募基金来看，虽然监管层对于基金经理炒股放开了口子，但在具体实操层面有着严格的限定，有些公司甚至直接就没放开。这意味着，即使你掌舵着数百亿元规模的产品，基金经理的收入也只能在百万元级。

“在股市走牛的背景下，基金经理奔‘私’的脚步可能会更快，譬如王茹远就是一个例子，她在这个时候奔‘私’主要是看好今年底和明年的股市行情，所

以出来自己做。就公募基金经理而言，他们产品业绩好往往和自身并没有太多利益挂钩，最赚钱的还是公司，但如果在牛市中自己做的话，那么私募产品的业绩提成非常高这也是很大的诱惑。”格上理财分析师曹庆展称。

这也就不难理解，为何10月底刚刚正式离职，11月3日就完成注册，“从王茹远成立私募基金的速度看，表明她非常看好当下的市场，估计会很快发行自己的私募产品”。在业内人士看来，甚至不排除其已经开始操盘。即使没有募集产品，依靠他们的能力，仅仅给自己炒股的收入也比在公募时高。

据北京商报记者了解，市场上的私募分三种模式：一种不保本，利润二八或三七分；一种保本，利润五五分；还有一种保收益，保证部分以上全拿。这样的机制明显更有吸引力，尤其是在行情好的当下。（下转A4版）

